

闽侯“科创硅谷”首期预计年底建成投产

矢志创新 发展有引擎

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。毗邻古侯官所在地,迎着侯官文化创新创造思想内核的春风,福州大学城汇聚了福州大学、福建师范大学、福建工程学院等12所高等院校约30万师生、150余个重点实验室,人才资源丰富,创新创造氛围浓厚。

目前,大学城已聚集众创空间、科技企业孵化器37家,打造出中国(福州)留学人员创业园、东南科学城科创中心、闽台大学生三创基地等一批具有闽地特色、海丝海峡元素鲜明的“双创”载体。

坐落福州大学城核心区,立足“东南科学城”“福州科创走廊”双中心,依托福州大学城、高新区、软件园等政策红利,均和云谷·东南科创总部项目将成为未来福州高等科技创新人才的集聚地。

该项目的落地建成,也将为福州大学城30万高知菁英提供高级企业孵化平台,帮助闽侯县优秀创业人才和项目

成果落地,实现“政、校、企、研”联合培养产创融合人才的目标,打造“产业链+资本+孵化器+研究院+人才”的完善产业生态,推动闽侯县传统产业改造,为企业降本增效,提档升级,助力闽侯县科创经济产业跨越式发展。

“目前均和云谷·东南科创总部已经签约信息技术、人工智能等优质企业近20家,预计到明年全部交付企业入驻投产,全部达产后预计园区产值可达20亿元以上,聚集各类科创人才3000人以上,为福州市与闽侯县科创走廊建设贡献均和力量。”均和云谷·东南科创总部相关负责人表示。

好风凭借力,创新无定期。均和云谷·东南科创总部项目的建设推进,只是闽侯县创新驱动产业强城建设的一个缩影。伴随着科技创新的深入推进,传统产业焕发新活力,绿色产业集群全面起势,因创而兴的闽侯发扬着创新创造的侯官文化精神,在高质量发展的道路上越走越越快,越走越坚定。



俯瞰均和云谷·东南科创总部项目 (陈堡摄)

项目建设 冲刺“开门红”

均和云谷·东南科创总部项目毗邻福建省党校,项目总投资约35.3亿元,占地面积约15万平方米,计划打造约1000至2400平方米多功能一体化独栋、双拼科创产业空间。

园区以科创产业为主导,以跨界融合为特色,重点引进信息技术、生物医药、高端装备研发、新材料等创新型产业,打造集高端制造、智能生产、科技研

发等为一体的人工智能小镇,形成自然生态繁茂、智能生态多元的科创园。

日前,记者在均和云谷·东南科创总部项目现场看到,建设工地上塔吊林立、机器轰鸣、车辆往来穿梭,工人们头戴安全帽紧张有序地投入施工建设,一派繁忙景象。

均和云谷·东南科创总部项目工程负责人王军伟说:“A区合计26栋厂

房,目前已完成16栋厂房主体封顶,现进行砌体和外立面施工,整个A区将于明年4月交付企业入园装修投产。B区合计31栋厂房,其中10栋完成主体封顶,7栋主体施工中,4栋进行基础施工,其余楼栋也将于5月全面动工,力争于今年12月陆续交付企业入园装修投产。”

目前,位于A区的均和云谷·东南科创总部项

目招商大楼已全面完工,进入内部陈设布置阶段,即将对外开放。

“接下来项目管理团队将继续贯彻落实省委‘深学争优、敢为争先、实干争效’行动要求,以及项目攻坚增效年专项行动部署,保质保量推动项目建设,冲刺‘开门红’,打造高品质人工智能小镇,助力闽侯科创走廊建设。”王军伟表示。

福州多部门联合检查消防产品

从生产、销售到使用,对全市消防产品质量全链条进行监督

海都讯(记者 毛朝青 实习生 何小莲 通讯员 蔡其凯) 日前,福州市消防救援支队联合福建省产品质量检验研究院有关专家,市、区市场监督管理局,在全市进行从制作到销售以及使用消防器材的检查,从源头开始抓起,防止安全隐患发生。此次检查的目的是考察消防用品的质量是否合格,提高居民的防灾安全意识。

福州市仓山区福州星

月光照明有限公司主要生产LED灯和消防应急灯,在现场,企业提供了每一款消防应急灯的检测报告和国家强制性产品认证证书,经检查,每一项都在有效期内。

随后,检查队伍来到仓山区齐安路友安消防店内,主要检查了店内陈设的消防用品的外观、价格、标签、证书以及厂家等方面。经检查,该店符合标准。

最后,检查队伍来到

仓山区则徐大道白湖亭万达影城。首先,检查消防设施是否齐全,消防用品是否符合标准,是否能够正常使用。现场对水带的长度重量、水枪的质量和应急灯的使用进行了检测,都符合标准。最后,随机抽取几台灭火器送往专业检测机构检测。

近段时间,火灾常起。福州消防救援支队火调技术处蔡其凯建议,居民家中

可以安装一个独立式烟感报警器。该设备价格便宜,安装使用方便,不用连接电线,安装电池即可,还可以和手机进行联网,第一时间接收到烟雾就会传递到手机上,自动报警。

此外,福州市市场监督管理局消费者权益保护处黄先生告诉记者,消费者一定要在正规渠道购买消防产品,若有发现假冒伪劣产品,可以通过12315进行投诉举报。

福州市第一医院

开设全省首个儿童舒缓病房

海都讯(记者 胡婷婷) 3月10日,福州市第一医院儿童舒缓病房正式成立,共4间病房、6个床位,是福州市乃至福建省首个儿童舒缓病房。

据介绍,舒缓治疗,在国内也被称为缓和医疗或者姑息治疗,目的在于控制各种症状,减轻患者痛苦,给予生存期有限的患者及其家人全面的综合治疗和照护,提高生活质量。

“儿童舒缓病房的治疗小组成员是由医生、护士、社

工、志愿者、儿童营养师、儿童康复师等组成的多学科团队。”该院党委书记曹文瑜介绍,儿童舒缓病房开设后,将对生命终末期的患儿,用更专业的医疗方式,做好患儿疼痛、呕吐、腹胀、进食困难等躯体不适症状的控制,减轻患儿病痛。让患儿在生命的“最后一公里”有尊严地、体面地与家人和世界告别。

据介绍,福州市第一医院安宁疗护科在2022年收治了3名儿童患者。

冷空气即将来袭

下周一,福州夜里最低气温6℃~8℃

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 就在大家以为冬天就快过去时,冷空气杀了一个“回马枪”。12日夜里起,受新一轮冷空气影响,福州市气温将会明显下降,最低气温过程降幅将达6℃~8℃,内陆和高海拔山区超过8℃,13日夜里到14日早晨气温较低,最低气温6℃~8℃,内陆和沿海北部高海拔地区2℃~4℃,有霜或霜冻;14日白天起气温回升。

天气方面,11日夜里部分乡镇有小雨,12日全市多

云到阴,部分县市有阵雨。13日之后天气会明显好转。此次冷空气带来降温的同时还伴随着沿海风的增大,届时沿海可能会有8~9级的阵风。

福州市区 今起三天天气预报	
3月12日	小雨 12℃~25℃
3月13日	多云 9℃~19℃
3月14日	多云转晴 11℃~23℃

最高加20分

福州军人子女中考加分开始登记

海都讯(记者 刘文辉) 3月10日,福州市中招办发布关于军人子女办理中考加分照顾审核登记的通知。通知明确,享受中招政策性加分照顾的军人子女如下:

1.因公牺牲军人、病故军人和一至四级残疾军人的子女,作战部队军人的子女,驻国家确定的一类、二类艰苦边远地区和解放军总部划定的三类岛

屿部队军人的子女,平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女,享受10分照顾。

2.驻国家确定的三类(含三类)以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类(含二类)以上岛屿部队军人的子女,以及在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危害岗位工作的军人的子女,享受15分照顾。

3.烈士子女,享受20分照顾。

4.前款规定范围之外的现役军人子女,享受同等条件下优先录取照顾。

通知要求,各校应通知初三毕业年级军人子女的法定监护人于2023年3月25日前到学校所在县(市、区)人武部进行登记,并向福建省军区政治工作局报送相关材料,具体要求以军人所在部队通知为准。烈

士、因公牺牲军人、病故军人的子女和退出现役的一至四级残疾军人的子女,可以向户籍所在地县(市)区退役军人事务部门提报需求,经退役军人事务部门把关汇总后报送同级省军区系统政治工作部门。优待名单、优待类别经福建省教育厅、省军区政治工作局复核确认后,于中考前在军人子女就读学校范围内组织公示。